

主委來訪中部視察農業發展現況

台中區農業改良場／陳俊位·圖／高德錚

行政院農業委員會李主委金龍關心中部農業發展，於今(92)年2月15日在本場陳場長榮五陪同下，至彰化、南投等地視察相關農業建設。15日上午主委先到彰化縣政府國家花卉園區首期工程花卉



農委會李主委金龍在陳場長榮五陪同下，視察彰化縣政府國家花卉園區首期工程花卉會址，並聽取簡報

博覽會址視察，在面積達26公頃的彰化縣台糖溪州農場上，聽取縣政府農業局簡報。農業局楊局長明憲表示，國家花卉園區以產業升級、觀光休閒二大計畫為主軸，規劃花卉博覽會、國家級植物園，設置花

→ 學童。有關徵文活動的詳細內容及參賽報名表格下載，自即日起，可至農業易遊網查詢，網址<http://ezgo.coa.gov.tw/>。

「米香傳鄉情／我的家鄉水噹噹」徵文活動，收件日期自92年4月15日起至同年6月10日止，預計得獎名額如後：

(一)低年級組：國小一、二年級，以個人名義參加，特優5名（每人稿費獎學金新台幣5千元），優等20名（每人稿費獎學金1千元），佳作30名。另外，每位得獎者並可獲得獎狀乙只、農特產品乙份、國語日報一學期份。

(二) 中年級組：國小三、四年級，



鶯歌鎮建國國小朱智陽小朋友即席演講，介紹他的故鄉鶯歌鎮

以班級名義參加，特優1班（每班稿費獎學金4萬元，指導老師稿費1萬元），優等3班（每班稿費獎學金2萬元，指導老師稿費5千元），佳作30名。另得獎班級每位學生獎狀乙只、農特

產品乙份，每班國語日報一學期份。

(三) 高年級組：國小五、六年級，以班級名義參加，特優1班（每班稿費獎學金4萬元，指導老師稿費1萬元），優等三班（每班稿費獎學金2萬元，指導老師稿費5千元），佳作30名。另每得獎班級每員獎狀乙只、農特產品贈品乙份，每班國語日報一學期份。



卉研發中心、花卉生產專業區及花卉展示貿易中心。主委聽取後表示，2008年花博會是行政院的國家發展重點計畫，農委會補助2億多元經費，冀望彰化縣建造國家花卉園區，具有展示、教育休閒等功能，未來規模可媲美荷蘭阿斯米爾際花市，吸引遊客，帶動中部地區休閒觀光的發展，農委會將全力協助促成。

隨後，主委由彰化縣翁縣長金珠及立法委員江昭儀、魏明谷、邱創進、卓伯源及陳進興等人陪同下，到大村鄉芯園休閒農園和台中區農業改良場參觀。主委對休閒農園主人沈西岩，將觀光、休閒和農業結合在一起的觀念和作法表示嘉許。並說，傳統農業因應我國加入世界貿易組織紛紛轉型，台灣的農業想要立足，必須朝精緻及休閒方面發展。沈西岩先生的教育休閒農園，一個月的營業額由原本的10幾萬元，轉型後成長至50幾萬元，即是一個成功的例子。

午後，主委轉赴南投縣國姓鄉921震災後籌建的魏家庄休閒農業園區，參觀震災後經由農委會水土局協助重建的村落。原為傳統草莓栽培產銷區的魏家庄，災後結合政府與地方資源，已成功轉型為觀光休閒農園，包括有機草莓教



主委在翁縣長金珠及江昭儀立委等人陪同下，參觀大村鄉芯園休閒農園



主委參觀南投縣國姓鄉921震災後籌建的魏家庄休閒農業園區，並與當地縣府陳主秘財源、國姓鄉李鄉長增全及立委陳志彬等人進行座談

育農園區、玫瑰園區、香草區與玫瑰園區等。主委參觀後與當地縣府陳主任秘書財源、國姓鄉李鄉長增全、立委陳志彬以及產銷班農民等人進行座談。

陳主秘指出，南投縣可謂全省最美的花卉產地，今年4月南投縣府將在中興新村舉辦全國花卉博覽會，此外，遍佈各鄉鎮的300公里自行車道也已陸續闢建，希望農委會能給予補助。陳志彬則建議，震災後水保局在各地進行各種災修工程，且強

調採自然工法，但是許多地方工程並不適用自然工法，必須採一般工法才能見效，希望水保局規劃時能因地制宜，採變通方式，達到防災成效。主委表示，水保局今年的水土保持小型一程計畫，預計有60萬人次天的工作機會，國姓鄉是重點區域之一。若地方有任何需求，只要進一步提出具體計畫，中央都會配合。與會代表希望農委會能協助南投縣舉辦花卉博覽會及興建全縣300公里自行車道，主委表示，如果地方提出具體計畫，中央將會全力配合協助。

座談會後，主委返回台北時，在車上馬上連絡林務局及水保局等相關單位局長即時處理，效率之快，甚獲鄉長等人之讚賞。

